

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 29 (6309)  
Газета выходит с 5 мая 1935 года

ЧЕТВЕРГ, 8 марта 1979 года  
Цена 2 коп.



### Поздравляем!

8-е Марта, день единства и солидарности всех женщин, отмечается в нашей стране как большой и светлый праздник. Миллионы советских тружениц участвуют в выполнении грандиозной социальной — экономической программы, принятой на XXV съезде КПСС. Женщина-мать, женщина-труженица пользуется в Советской стране огромным уважением и любовью, окружена постоянным вниманием и заботой.

Вместе со всеми отмечают этот праздник и металлурги Магнитки. Становление и развитие комбината — это страницы легендарной истории, и золотыми буквами вписаны в нее дела и свершения женщин — славных тружениц.

Достаточно вспомнить тяжелые годы Великой Отечественной войны, когда вы, дорогие женщины, встали у станков, мартовских печей, прокатных станов. Это ваши руки выполняли тя-

желые, сложные работы во имя великой Победы.

Горячо вам благодарны, дорогие наши сестры и подруги, за ваш труд, за материнскую заботу о наших детях, за то светлое и благородное, что вы вносите в жизнь.

Сердечно поздравляем вас с этим весенним праздником. Пусть всегда сопутствуют вам и вашим семьям счастье и радость! Крепкого вам здоровья, новых успехов в труде и учебе, хорошего весеннего настроения!

Управление комбината.  
Партком.  
Профком.  
Комитет ВЛКСМ.

### ТРУДОВАЯ ДЕКАДА НА МАРШЕ

Бюро ГК КПСС одобрило инициативу коллективов обжимного цеха № 2 и швейной фабрики, вставших на ударную вахту в честь 50-летия Магнитогорска и обязавшихся досрочно выполнить производственную программу первого полугодия. Учреждена книга «Эстафета трудовых дел» в ознаменование юбилея города для показа наиболее выдающихся коллективов предприятий. Право первым сделать в ней запись предоставлено коллективу нашего комбината.

Заступив на ударную трудовую вахту, металлурги решили с 1 по 10 марта произвести сверх плана: агломерата 2000 тонн, чугуна — 1000 тонн, стали — 2000 тонн. Соревнуясь за право называться коллективом имени 50-летия Магнитогорска, коллективы цехов и производств несомненно впишут яркую страницу в книгу «Эстафета трудовых дел».

В третьем обжимном цехе еще помнят то время, когда к ним перешла работница Мария Григорьевна Абрамова. До этого она трудилась в сортопрокатном цехе оператором. Работала хорошо, так что даже самые опытные операторы завидовали ее сноровке, умению. Так получилось, что, перейдя работать в третий обжимный цех, Мария Григорьевна стажировалась — какой бы ни был оператор, а перешел в другой цех, значит, стажировки не миновать — во второй бригаде, а работать ее поставили в третью. Соответственно, ее здесь никто не знал. Кто она, что умеет делать и, самое главное, как умеет работать, это не знал никто, разве только начальник смены. Поставили ее работать оператором на четвертый пост управления блюминга. Мария Григорьевна и сейчас с улыбкой вспоминает ту первую рабочую

### Главный экзамен

смену в этой бригаде. Что тут началось! Недоумевающие взгляды в ее сторону: кто такая, откуда? Даже стали приходить на рабочее место посмотреть, как работает новенькая. Постоят сзади, посмотрят и молча уйдут. Ничего не скажешь, хорошо, даже прекрасно работала новенькая.

Впрочем, были экзамены и потрудней этого. Например, при выборе профессии. Росла она в детстве, и когда пришла пора думать о выборе профессии, направили ее в профессионально-техническое училище, где готовили операторов. Окончила училище и пошла работать. С нею вместе окончили училище еще четыре-

(Окончание на 2-й стр.)

### СЛЕТ ПЕРЕДОВЫХ ТРУЖЕНИЦ

6 марта, театральная зала левобережного Дворца культуры металлургов празднично оформлен. На лозунгах написано: «Привет участницам XIII слета женщин ММК!». «Слава советским женщинам — активным строителям коммунизма!».

Лучшие труженицы приняли участие в слете. Он знаменателен тем, что проводится в год, который объявлен Международным годом ребенка. Это решительно приветствовали все женщины, присутствующие на слете. Они, как и все женщины планеты, хотят видеть своих детей счастливыми.

Участники слета горячо приветствовали женщин — первостроителей Магнитки А. М. Рекочинскую, Е. М. Морозову, А. К. Золотухину, А. Т. Тихонову и других. О труде этих женщин труженицы говорят их награды. Им и была доверена честь повязать алые ленты «Ветеран труда ММК» за долголетний и добросовестный труд новой группе славных тружениц. Среди них — З. П. Котлярова,

А. А. Михайлова, Л. П. Щербакова, А. А. Кутищева, М. П. Беляева и другие.

Отлично работают наши женщины. За последние пять лет награждены орденами и медалями 335 лучших производственниц. Пять тружениц стали лауреатами премии имени Г. И. Носова — это работницы КХП Г. А. Любакова, З. Н. Зырянова, М. И. Костинова, П. М. Сосновцева и машинист электровоза ЖДТ В. В. Шабелкова. Черта магнитогорского характера — не останавливаться на достигнутом, работать коммунистически. Кстати, звание ударника коммунистического труда присвоено более чем десяти тысячам работниц. В достижениях комбината большая заслуга принадлежит славным труженицам. Среди них много новаторов производства, таких, как К. А. Бочарова, начальник технического бюро цеха изложницы, которая по итогам юбилейного года награждена знаком ЦС ВОИР «Отличник изобретательства и рационализации».

Участниц слета, а в их

лице всех женщин комбината сердечно поблагодарили за ударный труд руководители предприятия и общественных организаций.

В ознаменование Международного женского дня 8-е Марта за добросовестный труд 250 женщин приказом по комбинату награждены денежными премиями и памятными подарками.

Для участниц слета проводилась демонстрация новых моделей одежды, был дан праздничный концерт.

Ю. ПОПОВ.

На снимке: передовые работницы комбината Н. Гурьянова, мастер ЦТД; Т. Утусикова, токарь ЖДТ; А. Михайлова, работница локомотивного цеха; А. Кутищева, электромонтер ЖКО № 1; Л. Латышева, стерженица ФЛЦ; Е. Циркова, штукатур ГОП; А. Трофимова, бригадир маляров РСУ; Л. Щербакова, старший инструктор-методист отдела технического обучения.

Фото автора.



**ХУЖЕСАЙТОВА** Хаузния Зарифовна, невысокая темноволосая женщина — работница пятого листопркатного цеха. В отделочном отделении ее знают все. И потому, что она отличная работница, и еще потому, что она уже около десяти лет в пятом листопркатном и по-прежнему верна избранной сразу же после школы профессии машиниста мостового крана.

Начинала Хаузния Зарифовна свою трудовую биографию в цехе металлокон-

струкций возможности перейти на другое место работы в соответствии с дипломом техника, но любимое дело не отпустило. И оказалась, что именно это дело и пришло Хаузние Зарифовне и заслуженный почет и славу.

Среди крановщиков в своей смене Хужесантова единственная женщина. Но оказывается, однако, она не самая слабая как работница. Вот, к примеру, что рассказывает о Хаузние Зарифовне мастер Михаил

Степанович Костенков: «Такова специфика работы в нашем отделении, что машинисты кранов, занятые обслуживанием агрегатов режки, заручены довольно сильно. Хужесантова на своей «тридцатке» обслуживает четвертый агрегат. Это сложный участок. Чуть замешкаешься, и задержишь работу агрегата. Очередной рулон листового проката уйдет на погрузку с опозданием. Обычно крановщик сможет обеспечить производство на агрегате 300—350 тонн металла за смену. Хаузния Зарифовна, работая на своем кране, может обеспечить производство на четвертом агрегате до 500 тонн. Мало того, она не раз обслуживала сразу два агрегата и обеспечивала на

них суммарное сменное производство в 800 тонн. Так работать в нашей бригаде умеют не больше половины машинистов кранов. Стоит понаблюдать, как движется кран под управлением Хужесантовой и даже неопытным взглядом можно определить, что работает настоящий мастер своего дела. Груз всегда поднимается на минимальную высоту, позволяющую правилами техники безопасности, переносится по кратчайшему пути. Во время переноса он не раскачивается. Вот все это и дает драгоценные секунды мгновения, которые на протяжении рабочей смены превращаются в минуты, десятки минут высокопроизводительной работы.

В цехе Хужесантову ценят, в бригаде уважают. Уважают за то, например, что она не станет лишней десяти минут жадать вышванного и почему-то задерживающегося электрика, а, если в состоянии, сама справится с повреждением на кране (вспомним, ведь в техникуме она изучала именно электрооборудование промышленных предприятий). Ценят люди Хаузнию Зарифовну за знание своего дела и желание работать.

Хаузния Зарифовна за свой труд удостоена высокой правительственной награды — ордена Дружбы народов, она ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. С. СЕРГЕЕВ.

### ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Ступив на ударную трудовую вахту, металлурги решили с 1 по 10 марта произвести сверх плана: агломерата 2000 тонн, чугуна — 1000 тонн, стали — 2000 тонн. Соревнуясь за право называться коллективом имени 50-летия Магнитогорска, коллективы цехов и производств несомненно впишут яркую страницу в книгу «Эстафета трудовых дел».

После окончания техникума были у Хаузнии Зарифовны